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Aula 03 = Centro de Massa e Centro de
Gravidade

- Qual a Diferenca entre o Centro de Massa e o Centro de Gravidade?

e O centro de massa € um ponto que se comporta como se toda a massa de um corpo estivesse
concentrada sobre ele. O seu calculo depende da distribuicdo da massa do corpo.

e O centro de gravidade é o ponto onde podemos considerar o peso total do corpo ou do sistema de
particulas.

1) Para Corpos Homogéneos:
Nas figuras geométricas regulares, o centro de massa coincide com o centro geométrico

(centroide), no encontro dos eixos de simetria. Assim, conhecendo-se as dimensdes da figura é
possivel calcular o centro de massa.
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Baricentro ou centro de gravidade (CG) é o ponto de aplicacdo da forca gravitacional

resultante, equivalente ao peso do corpo.
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2) Para Corpos Nao Homogéneos
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» Velocidade do centro de massa sera constante no caso de uma colisdao entre 2 corpos

» Para campos gravitacionais constantes: o Centro de Massa coincide com o Centro gravitacional.

Sdo trés os tipos de equilibrio em gque um corpo pode estar:

Equilibrio estavel, onde o corpo volta para sua posicdo inicial se deslocado. Esta situacdo ocorre guando o ponto
de sustentacao esta acima do centro de gravidade.

Equilibrio instdvel, no gual o corpo se afasta de sua posicdo inicial, se deslocado.

W
L. Equilibrio indiferente, no qual o corpo permanece em sua nova posicdo, se deslocado.
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Exemplos

Muma edificacdo com apoio simples, como ilustrado ao lado, se o centro de gravidade
ultrapassar a base de apoio, a parede entrard em colapso.




Um veiculo, por exemplo, ndo se mantera estavel se a linha do centro de gravidade
ultrapassar o pneu.

Quando mais alto o centro de gravidade do veiculo, maior devera ser a distancia entre as
rodas.

Isso deve ser levado em conta também na distribuigdo das cargas em um caminhdo. Cargas
altas ou concentradas em um dos lados do caminhaoc favorecem o capotamento.

Izamento instavel

\QG ce M A _TcE __,_-*"" -

Estavel \lf Instavel

e

e

)

o

f.l-_x_c_.L\ JI\CE \,7_

No caso de um navio, o ponto de aplicacdo da forca de empuxo (a forca que faz o navio flutuar) chama-se
centro de empuxo (CE). O centro de empuxo localiza-se no centro de gravidade da sessdo da dgua que o navio




36. (Mack) Um menino prende, na extremidade A de uma barra rigida AB, um corpo de massa 4 kg
e, na extremidade B, outro corpo, de massa 6 kg. A barra AB tem peso desprezivel e comprimento
de 1,2m. O ponto da barra pelo qual nds a levantamos, mantendo o seu equilibrio honzontal, esta
distante da extremidade A:

a) 64 cm
b) 66 cm
c) 68 cm
d) 70 cm
e)72cm
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